



Голос времени

5 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 27 (6684)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Новый виток отношений

В последний день завершения визита губернатора Л. Черного-грова в Венгрию его принял президент республики Ласло Шайом. В ходе беседы глава края сообщил, что сотрудничество Ставрополя с венгерскими партнерами в агропромышленном комплексе выходит на новый виток.

Л. Шайом особый интерес проявил к наработанному в крае опыту по производству на Ставропольской биофабрике вакцины против гриппа и эффективности проведенной вакцинации поголовья птицы, а также возможности его применения в республике.

Почта недели

По сообщению отдела писем и приема граждан аппарата правительства края, за последнюю неделю на имя губернатора и в адрес правительства края поступило 217 обращений граждан, в том числе 49 на «Телефон доверия губернатора края», 90 поставлено на контроль.

В своих обращениях жители края сообщают о бездействии местных органов власти, нежелании решать их проблемы, со списках, обещаниях, дальше которых дело не движется.

За отчетный период получена информация об исполнении 103 обращений, находившихся на контроле.

Два дня шел районный конкурс «Воспитатель года - 2006». В день первый на базе детского сада «Радуга», представительница которого победила в минувшем конкурсе, участницы давали открытые уроки, сами их анализировали и обобщали свой опыт в творческой самопрезентации «Я мастер своего дела».

Во второй день конкурсанток принимала «Росинка». Здесь пришлось справляться аж с семью заданиями, причем только три из них - визитная карточка, «Комплимент» и рекламный проект «Детский сад XXI века» - готовились загодя, остальные решались в ритме импровизации. Конкурсантки раскрывали свои принципы общения с детьми, вовлекали в игры взрослых, выстраивали программу-минимум борьбы с недостатками и подчеркивания достоинства маленьких Козерогов и Стрельцов и рисовали весенне-настроение.

Хороши были все. Специальные призы получили лауреаты конкурса Людмила Якшина из детского сада «Теремок» поселка Комсомолец и Татьяна Быкова, представлявшая «Светлячок» станицы Советской. Призовые места разбрал город. На третьем месте - Елена Салата, «Солнышко», на втором - Ольга Стуженко, «Теремок», а на первом - воспитатель старшей группы ка-

Вера в успех не потеряна

В СПК «Советский» одна тысяча гектаров земли. Если учиться, что это хозяйство занимается в основном выращиванием семян овощных культур и земляники, требующих кропотливого и частного ручного труда, то площадь не так уж и маленькая, хотя в структуре посевных площадей есть и озимые, и технические культуры. Как сработало хозяйство в истекшем 2005 году и что осталось за рамками желаемого, говорилось на отчетном собрании, где анализ хозяйственной деятельности сделал директор Яков Щукин.

В целом, несмотря на сложный год, от хозяйственной деятельности СПК «Советский» получил 893 тысячи рублей прибыли. Доход дали землянику, помидоры, семянники овощных культур. Результаты могли бы быть гораздо выше, но сложные погодные условия, когда во время уборки шли затянувшиеся дожди, позволили собрать только 30 процентов земляники. Сорвались планы по посадке около 20 гектаров этой культуры. Имеющиеся небольшие площади под зерновыми после их реализации позволили полностью рассчитаться за земельные паи. Зерновых было реализовано 1306 тонн, маслосемян подсолнечника - 59 тонн. Сравнительно неплохой была урожайность зерновых и составила 36 центнеров с каждого гектара.

Выступление главного агронома Владимира Никулина было связано с проблемами и поиском путей их решения. По его словам, надо больше заниматься производством той продукции, которая имеет спрос на рынке, добиваться сокращения затрат, эффективнее использовать землю. Раньше хозяйство сплавилось своими садами. И главный агроном предложил внести в план деятельности в текущем году закладку 20 гектаров молодого сада, а еще

увеличить площади под семянниками овощных культур.

Осень и зима прошедшего года были сложными, но, к счастью, озимые вышли из зимовки в неплохом состоянии. Это 140 гектаров озимой пшеницы, 90-озимого ячменя и 177 гектаров озимого рапса на семена. В планах весеннего сезона отводится место таким культурам, как подсолнечник, кукуруза на зерно, кориандер. Семенной материал имеется, и с установлением теплой погоды, как подсохнет и подойдут сроки, в поле выйдут посевные агрегаты.

В хозяйстве 126 работающих. Но говорить хотя бы об относительно нормальной зарплате пока не приходится. Она составила в прошлом году только 1200 рублей. От текучести кадров при таком оплате труда никуда не уйти. Сезонность приводит к тому, что женщины, выполняющие нелегкую работу по выращиванию земляники, семян овощных культур, приходится по 5-6 месяцев в году сидеть дома, не получая ни копейки. Нельзя также говорить о круглогодичной работе механизаторов и специалистов. Поэтому люди уходят из хозяйства, что создает кадровую проблему.

На собрании был заключен коллективный договор на 2006-2009 годы и продлен на пять лет полномочия директора Якова Щукина. Результаты работы за 2005 год признаны удовлетворительными. В работе отчетного собрания принял участие и выступил начальник Управления сельского хозяйства Владимир Шумаков.

Анна ВОЛКОВА, главный экономист СПК «Советский».

◆ Конкурс

Легко ли любить «почемуЧек»



вместе с детьми. Ведь на каждое их «почемуЧек» надо дать ответ. А искать его приходится в энциклопедиях и словарях, переполачивать тонны книг и журналов.

Во-вторых, появляется очень непростое и важное умение - держать себя в руках, не давать волне негативным эмоциям. Обидным словом, криком можно тяжело ранить маленького человечка, и неизвестно через сколько еще лет скажутся последствия этой раны.

Ну и самое главное - нет большей радости, чем знать: все эти Лены и Виолетты, Бадими и Андрюши тебя ждут и рады твоему приходу.

А свою победу Светлана Владимировна считает заслугой всего коллектива - готовились вместе, кстати, всего-то меньше двух недель. Здесь, в прогимназии, и хранится главный приз - подсвечник в форме хрустальной совы, символ мудрости и огня любви к детям.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Поздравляем!

Ассоциация офицеров запаса Вооруженных сил России «Мегапир», форум «Общественное признание» наградили дипломом за мужество и героизм в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. Данилова Георгия Петровича, жителя г. Новопавловска, председателя городского Совета ветеранов.

С районкою не расставайтесь!
Голос времени

Голос времени

Уважаемые кировчане!

Продолжается подписка на нашу газету. Выписать "Голос времени" вы сможете в любом почтовом отделении связи или оформить ее у почтальона.

◆ "Думская неделя"
Подпитаться новыми идеями



Председатель ГДСК Юрий Гончар обратился с просьбой ко всем ставропольцам принять активное участие в мероприятиях «Думской недели-2006». Это продиктовано прежде всего необходимостью в открытом диалоге с избирателями, представителями всех ветвей власти, науки, различных отраслей экономики и социальной сферы глубоко проанализировать деятельность Госдумы края за минувший год, а также - на будущее - провести всесторонние консультации по главным направлениям работы, узнать об общественных ожиданиях, подпитаться новыми идеями.

Народу и его избранникам действительно есть что обсудить. Минувший год отнесен насыщенной законотворческой работой: принято 85 региональных законов, 396 постановлений. Объектами правового регулирования стали промышленная политика, господдержка и стимулирование сельскохозяйственного производства, здравоохранение, социальная поддержка и т. д.

«Задачи, которые мы должны решить, и сложны, и многочисленны, - говорится в обращении спикера. - Предстоит обеспечить на краевом уровне законодательные условия успешной реализации национальных проектов, реформирования жилищно-коммунального комплекса, проведения выборов в Госдуму края четвертого созыва». Ведь нынешний год - последний полный полномочий депутатского корпуса третьего созыва. Кроме того, парламентарии обещают использовать все свои возможности для защиты интересов жителей края от диктата энергетических и прочих монополий.

В призывной готовности

В правительстве края под председательством вице-губернатора Б. Калиничева подводили итоги осеннего призыва прошлого года и ставили задачи на предстоящую весеннюю кампанию. Крайвоенком генерал-майор В. Татаренко поблагодарил коллег из районов за хорошую работу в минувшую призывную кампанию, отметил, впрочем, что среди них есть и те, кто справился с поставленными задачами не полностью. Наметились и положительные сдвиги в борьбе суклонистами от военной службы: показатели скрывающихся от военкоматов призывников в нашем регионе один из самых низких по стране. Но проблема по-прежнему остается. Так, в ходе осенней кампании по комплектованию Вооруженных сил новобранцами в призывные комиссии не явились 93 молодых человека.

◆ На рынке труда

За прошлый год число официально зарегистрированных безработных в районе увеличилось почти вдвое. 85% из них живут в селе, около половины имеют за плечами только школу.

Попробуем набросать портрет безработного начала этого года: женщина 37 лет, с общим средним или начальным профессиональным образованием, живущая в селе и имеющая на иждивении несовершеннолетних детей. Так выглядит едва ли не каждый второй стоящий на учете в Центре занятости. Многие из них живут в этом статусе не первый год, накапливая «стаж» безработицы. Почему? Предложить им практически нечего: «дежурная» вакансия - сторож или подсобный рабочий.

На одну вакансию в прошлом году приходилось 16 претендентов. Но дело даже не в этом. Центральной проблемой на рынке труда становится уже не столько количественная нехватка рабочих мест, сколько качественное несоответствие между спросом и предложением и почти хроническое отсутствие работы на селе. Попробовать хотя бы смягчить ситуацию на местах могут главы муниципальных образований. В их силах создать временные рабочие места, заключив типовой договор с Центром

Кто ты, безработный?



настолько тощий; ни в то, что все упирается исключительно в него.

Можно и учиться, и работу найти. Другое дело, какую и сколько за нее будут платить. Неудивительно, что при таком раскладе многие предпочитают иметь статус безработного. Его ценность повышает и то, что он дает право на получение субсидии.

Реальный же уровень безработицы практически не изменился. Анализ ситуации на рынке труда показал, что в минувшем году поиском работы были заняты 12778 человек - почти половина экономически активного населения района.

И сегодня официальная безработица продолжает расти. К первому марта этого года она увеличилась на 136 человек.

Возросло число безработных, проживающих в сельской местности, в 2,2 раза; доля выпускников общеобразовательных учреждений - в 2,6 раза; не имеющих полного среднего образования - в 2,6 раза; вообще не приступавших к трудовой деятельности - в 2,8 раза; не имеющих профессии - в три раза.

ОТСЮДА МОРАЛЬ: рынок труда выталкивает прежде всего неквалифицированные кадры и не имеющую опыта работы молодежь. Она пришла на праздники слишком поздно, когда все стулья уже успели занять.

имоотношений. Чего нельзя сказать, к примеру, о главе администрации Комсомольского сельсовета Наталья Казанцева. Наталья Казанцева не первый год плодотворно сотрудничает с районной службой занятости, организуя рабочие места, в том числе для инвалидов, людей предпенсионного возраста, одиноких и многодетных, а также для молодых.

За прошлый год было трудоустроено 727 человек - 30% от числа ищущих работу. Всего по вопросам трудоустройства в службу занятости обратились 2440 кировчан (в 2004-м - 1559), еще 2898 пришли за консультацией. В этом небольшом здании никогда не бывает пусто, а иной раз народу накапливается столько, что не протолкнуться, стоят даже на улице. Но, как ни странно, далеко не все из них хотят работать. Вот на первичном приеме сидит

девушка, на руках у нее - лишь аттестат об окончании средней школы, больше ничего. Ей 20 лет, но она нигде не работает и не учится. Почему, спрашиваю. «Моим родителям это не по карману», - отвечает она. Но ей как-то не очень веришь - ни в то, что «карман» этот

заняты. При этом сам работодатель обязан заплатить человеку, которого берет на работу, только минимальную зарплатную плату, остальное (почти вдвое больше) доплатят Центр занятости. К сожалению, далеко не все главы сегодня успели оценить выгодность таких вза-

девушки, на руках у нее - лишь аттестат об окончании средней школы, больше ничего. Ей 20 лет, но она нигде не работает и не учится. Почему, спрашиваю. «Моим родителям это не по карману», - отвечает она. Но ей как-то не очень веришь - ни в то, что «карман» этот

нелегкая и очень ответственная работа у директора Центра занятости Людмилы Желдубовой и начальника отдела трудоустройства Светланы Донской.

Оксана ВОРОПАЕВА.
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Из зала суда

Сам «...сунг» виноват

26-летний Евгений Модяков из с. Горнозаводского пришел как-то в налоговую инспекцию. Воспользовавшись невнимательностью одной из сотрудниц, он похитил ее сотовый телефон «Самсунг» стоимостью 4 тысячи рублей, после чего спешно ретировался...

Суд приговорил Евгения к двум годам лишения свободы (условно), с испытательным сроком на один год.

Дерзкий поступок

В станице Советской Елена Михайлина (1983 г.р.) взломала запоры на входной двери гриля Р. и проникла в помещение. Прицепившись, «увела» кухонный комбайн, пылесос, ковер. Украденное потянуло на 7 тысяч рублей.

В судебном заседании Елена раскаялась в содеянном. Суд учел, что на ее попечении малолетний ребенок, определил наказание в виде лишения свободы на два года (условно), с испытательным полугодичным сроком.

Ах, кабы не хозяин...

Петр Агарков из станицы Советской (1974 г.р.), ранее судимый и условно досрочно освобожденный, вновь пошел на преступление. Он разобрал стену хлопоростройки гриля Д. и пытался вынести запчасти к трактору. Но за этим «занятием» его застал хозяин.

Теперь придется Петру два с половиной года томиться за решеткой в колонии строгого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя районного суда.

◆ Животноводство

С верой в успех

Самой высокой продуктивности молочного скота добились в истекшем году коммаякские животноводы. Имея на своем попечении 240 фуражных коров, они издоили от каждой по 4686 килограммов молока сверхбазисной жирности, превысив уровень предыдущего года на 1214 килограммов. За эти результатами - кандидатом в труд животноводов, руководителей и специалистов ферм. Заведующий фермой, он же зоотехник, - Николай Алейников.

Прошло немногим больше месяца, как коммаякцы соединили две фермы в одну. И хотя в результате слияния нагрузка на дойлок возросла до 40 коров на каждую, есть в этом и свои плюсы: если до объединения они получали ежемесячно от 1100 до 1800 рублей, то теперь зарплата возросла в два раза, а в родильном отделении она будет даже выше.

- Укрепление фермы я считаю правильным решением, - говорит Николай Иванович, - это связано прежде всего с сокращением затрат. Кормов у нас в достатке: есть и сено, и сенаж, и силос, и концентраты. Корпуса хорошо отремонтированы, все процессы механизированы. С приходом погодных дней взрослое поголовье содергим в течение дня на базах, а как только появится травка, будем выгонять на пастбища.

Рассказал заведующий и о том, что дойных коров сейчас на ферме 234, продуктивность высокая: каждая буренка даст в сутки по одиннадцать с половиной килограммов молока. Жирность молока у коммаякских коров превышает базисную, а это значит, что в зачет его идет больше, товарность превышает 80 процентов. Молоко сдается на Георгиевский молзавод, с которым хозяйство поддерживает связи с давних пор, откуда получает обрат. Молзавод в какой-то степени помогает коммаякским животноводам: бесплатно выделяет работникам раз в две недели по одной пачке сливочного масла и творога, по полкилограмма сметаны, ряженки и кефира. Кроме того, хозяйство по умеренным ценам выделяет муку и рыбу с местных прудов.

Что касается оплаты труда, и не только животноводов, то, по словам заведующего, они не получают ее с декабря прошлого года. Но на днях положение должно исправиться.

Больше других сейчас надавливает молока Татьяна Мальцева, не было ей равных и в прошлом году. Заслуженным уважением пользуется в колхозе опытная дойка родильного отделения Любовь Дядькова. С укрупнением фермы пришли сюда молодые работники - слесарь Александр Лимонов, доярка Анна Блудова. Уже много лет трудится на одной и той же ферме и имеет высокие результаты техник-осеменитель Мария Кутепова. Если говорить о ее прошлогодних показателях, то они отличные: от сотни коров получено столько же телят.

Коммаякские животноводы в наступившем году намерены закрепить достигнутый успех и приблизиться к 5-тысячному руслу. Есть ли у них достойный соперник? Есть. Это колхоз им. Калинина.

Высказал Николай Иванович пожелание и нашей газете: почта рассказывает о людях трудной профессии - животноводах.

Николай КИРЬЯНОВ.

Какая польза от хвоста

Мальчишки и девчонки из детского сада «Журавлик» станицы Марьинской бегут на физкультуру с удовольствием. Им нравится крутить обручи и прыгать на скакалке, играть с мячами, в том числе массажными. Они не задумываются над тем, что такие мячи очень полезны для коррекции нарушений осанки, а массажные коврики помогают профилактике плоскостопия. Обо всем этом думают взрослые. Они позаботились о том, чтобы в спортивном зале были массажные дорожки из тканей разной фактуры и баскетбольные кольца. Ребята думают, что они просто бросают мяч - на самом деле - овладевают навыками спортивной игры. Есть тут и симпатичные плетеные косячки. Их, например, прикрепляют к поясу и устраивают «ловушки с хлопушкой»; побеждает тот, кому удается сохранить «хвост» до конца игры. Малышам нравится. О том, что эта игра полезная и развивающая, уверена инструктор по физическому воспитанию Ольга Беззуб. Она проводит утреннюю гимнастику в каждой группе, а под специальные стихи - пальчиковую гимнастику - всевозможные профилактические упражнения и подвижные игры. И, видимо, знает немало: несмотря на молодость, Ольга Дмитриевна руководит методическим объединением инструкторов по физвоспитанию всех детских садов района.



◆ Резонанс

Мы недавно обращаемся к теме социального сиротства, говорим и о том, стоит ли брать осиротевших детей в свою семью. Сегодня хотелось бы вернуться к разговору о «яблоках», которые падают недалеко от «яблони», но посмотреть на это чуть-чуть издалека.

К нам в редакцию приехал глава администрации Зольского сельсовета Геннадий Шутков. Он привез статью, написанную им почти 20 лет назад. В ней рассказывалось о трех детях, не нужных своим родителям.

Вот уже более года общественность станицы борется за спасение ребенка семьи С. Но все попытки жителей, все просьбы настоит хотя бы элементарный порядок и закрыть самый настоящий пьяный притон разбиваются о непреодолимую стену. Люди обращаются в исполнком, исполнком - в головной пункт охраны порядка, участковый составляет протокол... и на этом все заканчивается.

Только взялся за перо и вспомнил, как сонное видение, возникла сна... От женственности, от материнства осталась одна голубая косынка на голове с посиневшим лицом.

Почему решения схода граждан остаются на бумаге? Где граница между гуманностью и беззаконием?

Комиссия по делам несовершеннолетних вышла с предложением о лишении С. родительских прав. Но каких прав их лишать, если они уже около полутора лет не видят своего ребенка, он им попросту не нужен, и законное освобождение от обязанностей материально содержать члена семьи можно расценивать только как награду за глумление над детской душой.

Во мне что-то обернулось, когда я впервые увидел девочку около четырех лет с добрыми голубыми глазами, милое лицо которой горе-матери в хмельном угаре изуродовало кипятком. Именно тогда впервые полночь терпение матери этой девочки и она обратилась с просьбой оградить себя от родителей. Тогда же было предоставлено место в садике без права выдачи ребенка родителям. Но это их не смущило, они словно того и ждали. Сегодня 5-летняя Любочка С. говорит, что не будет пить вина, и целует мальчиков в группе...

Когда автор, пытаясь праведным гневом, писал эти строки, он не знал, что судьбе будет угодно еще раз столкнуть его с этой самой Любочкой.

Когда ей исполнилось семь, ее отца и мать лишили-таки родительских прав, и воспитание племянницы занялась тетка, простая добрая. Потом тетка умерла, и 12-летняя девочка сама обрекла ее для похорон.

Горькое детство в наследство

в кровном родстве, являя пример недалеко падающего яблока.

Первая скиталясь по разным районам, пока не осела в недостроенном здании у бывшего пивного завода в Новопавловске. Было это в конце 90-х годов. После смерти отца детей, искавших еду на помойке, направили на учебу в Ставропольскую школу-интернат. Троих из них взяли под опеку работники школы, старшая девочка уже получила аттестат, еще один мальчик переведен в образовательную школу, над ним тоже хотят оформить опекунство.

Вторая семья бомжевала в окрестностях Новопавловска совсем недавно, в 2004-5 годах. Ее глава приходится главе первой родным племянником. По его словам, мать бросила его в год и три месяца. Невеселый путь прошла и его жена, дочь алкоголиков и полубомжей, сдав закончившая три класса. Вот вам и судьба, переданная из поколения в поколение. Районный суд попытался прервать цепочку, отбрав у Н. детей, тоже четверых. А вот пятую не успел: она родилась уже после суда и в январе этого года умерла. Было ей всего семь месяцев.

Двое детей Н. живут сейчас в Доме ребенка, двое других нашли родители в Италии. Вспомнят ли они когда-нибудь, что жили в России, что они - русские, встретятся ли со своими братьями? Н. молоды и будут рожать еще. Как сложится судьба их еще не родившихся детей?

«Это во власти взрослых, чтобы слезы горького детства не породили огромный селевой поток, сметающий все на своем пути. Ведь, как известно, только дети не несут ответа за своих родителей, а наоборот. Поэтому, видимо, не нужно отождествлять гуманность наших законов с зоной и производством, с безответственностью за судьбу своих беззащитных, пока еще маленьких, но уже людей». Я снова цитирую статью 20-летней давности, к сожалению, не утратившую актуальности. Называлась она «Куда впадают слезы горького детства». Грустный ответ рождается невольно: в слезы другого горького детства. Помочь ему не стать горьким, помочь «яблоку» упасть подальше от «яблони» можем только мы, взрослые.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Спорт

Разыгран впервые

В Орловской школе, где уже несколько лет от Советской спортивной школы «Олимп» действует отделение баскетбола, впервые был разыгран переходящий кубок среди сборных школ района.

Первым обладателем кубка стали баскетболисты 13-й новопавловской школы, на втором месте - гимназисты, на третьем - юноши Горнозаводской средней школы.

Виталий БУРА, директор ДЮСШ «Олимп».

◆ Экономика

Коневоды видят перспективу

Как мы уже не раз сообщали в нашей газете, в станице Советской есть свой конезавод, образованный в 2001 году. Сегодня это хозяйство, о котором знают не только на Ставрополье, делает серьезную заявку на свое существование и развитие с определенной перспективой.

Руководит конезаводом Елена Ганеева. Во всех делах первый помощник ей супруг, Рустам. Он начальник конной части.

- Вначале у нас было поголовье, которое нуждалось в выращивании, - вспоминает Рустам. - Этую работу наш коллектив провел. Сейчас животных осталось не так уж и много, но зато такие, какие нам требуются. Мы участвовали в конноспортивных соревнованиях, и небезуспешно.

В сентябре прошлого года в Краснодаре проводились четвертые Всероссийские испытания племялодняка верховых лошадей спортивного направления. Здесь были представлены 63 кобылки и жеребчики верховых пород из Ростова, Краснодарского и Ставропольского краев. Советчане, единственные из ставропольцев, доставили на испытания своих питомцев - чистопородного жеребца по кличке Манитор и двух кобылок, Филиппинку и Приятель. Кстати, лошади этой породы, тракененской, являются универсальными: одинаково хорошо выступают в соревнованиях по выездке, преодолению препятствий и троеборью. А уж какие они красавцы! В Краснодаре лошади конезавода «Советский» показали себя прекрасно. Филиппинка стала абсолютной чемпионкой испытаний. Приятель - лучший среди кобыл тракененской породы, вошла в племзерезерв и рекомендована для продолжения рода.

- Теперь у нас есть дипломы своих племенных лошадок, - говорит Рустам Ганеева. - По итогам соревнования я, как начекон, занял второе место по Южному федеральному округу и получил денежное вознаграждение в сумме 6 тысяч рублей. Отмечена также наш тренер Нелли Иванова.

Директор конезавода Елена Ганеева участвовала в работе Всероссийской конференции по племенному и спортивному коневодству, проходившей в Рязани. В прошлом году она окончила курсы, где получила квалификацию бонитера лошадей тракененской породы по ЮФО.

Работоспособный коллектив конезавода из 18 человек успешно решает производственные задачи. В числе лучших называются опытный механизатор Сергей Головня, заведующий племфермой Любовь Шимченко, заведующая конноспортивной школой Нелли Иванова, бухгалтер Любовь Подорожная и другие.

Кстати, конноспортивная школа работает круглый год. Даже в минувшую сугорную зиму в ней занимались четыре школьника: сын Ганеевых, Ренат, Вания Вартанян, Маша Полянская и Нина Изетова.

Николай КИРЬЯНОВ.

Долг платежом красен

Средства массовой информации сообщали, что в 2005 г. задолженность по оплате труда в организациях Ставропольского края снизилась в 2 раза и достигла 59,7 млн. руб. На вопросы читателей о том, как ситуация с долгами складывается в настоящее время, отвечает заместитель министра труда и социальной защиты населения края Виктор ШЕВЦОВ.

- Виктор Степанович! Как Вы оцениваете результаты проведенной работы в прошлом году?

- Действительно, в прошлом году в результате совместной работы органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, Государственной инспекции труда в Ставропольском крае при поддержке органов прокуратуры, средства массовой информации удалось заметно снизить задолженность по оплате труда в организациях края, сократить число предприятий должников в 2,4 раза (со 162 до 68). Впервые за последние годы задолженность по оплате труда удалось ликвидировать в 12 территориях. Это - Александровский, Благодарненский, Георгиевский, Красногвардейский, Нефтекумский, Ново-Селицкий, Предгорный, Степновский, Труновский районы, гг. Георгиевск, Кисловодск и Лермонтов. Еще в 17 территориях отмечалось снижение задолженности. Лишь в 5 муниципальных образованиях края значительных изменений к лучшему не произошло, в гг. Невинномысске, Железноводске, Пятигорске, а также в Новоалександровском, Буденновском и Туркменском районах.

В целом, это хороший результат и достаточно его было непросто. За год проведено 5 заседаний краевой межведомственной комиссии по погашению долгов по зарплате с приглашением руководителей 51 предприятия из 13 муниципальных районов и городских округов. Аналогичные комиссии работали в районах и городах края. Оштрафованы 530 работодателей, 12 дисквалифицированы на срок от 1 до 3 лет, по требованию госинспекторов труда 66 тысячам работникам выплачена задержанная зарплата в сумме 219 млн. рублей. Впервые были возбуждены уголовные дела в Андроповском районе в отношении руководителей СПК (сехоз) «Янкульский» А. Г. Иванова и ООО «Вектор» В. И. Зубалова, длительное время злостно нарушавших законные права работников на своевременную выплату зарплаты.

Вместе с тем, размер задолженности остался большой - 59,7 млн. руб. или 5278 руб. на одного работника предприятий, имеющих долги перед работниками.

- Как же меняется ситуация в 2006 г.?

- К сожалению, не в лучшую сторону. За 2 месяца т.г. не удалось избежать традиционного роста долгов в первые месяцы года. Долги по зарплате возросли и составили более 73 млн. руб. Рост отмечен в 24 территориях края, на предприятиях промышленности, транспорта и т.д. Это трагожит, ведь нарушение сроков выплаты заработной платы - одно из проявлений принудительного труда, одно из грубейших нарушений трудовых прав работников, с которым мы намерены продолжать целенаправленно бороться. Более того, предприятия, не выплачивающие зарплату работникам, как правило не рассчитываются в полном объеме с пенсионным и другими внебюджетными фондами, что имеет серьезнейшие социальные последствия для работников в период их болезни или при выходе на пенсию.

В Кировском районе долги по оплате труда выросли в 1,8 раза и составили 2982 тыс. руб. Задолженность по заработной плате имеют 6 организаций, в т.ч. ОНОЭХ «Новопавловское» - 1 128 тыс. руб., Зольский балластный карьер - 197 тыс. руб., СХК «Восход» - 164 тыс. руб., ООО «Зубр» - 446 тыс. руб., филиал «АгроМаринский», ОАО «АгроГородопродукт» - 537 тыс. руб.

- Какие дополнительные меры предпринимаются для ликвидации задолженности по оплате труда?

- Наряду со ставшими традиционными формами работы, мы внесли предложения Государственной инспекции труда в Ставропольском крае полнее использовать свои полномочия для привлечения виновных руководителей к административной ответственности. Руководителям органов исполнительной власти и органов местного самоуправления предложено разобраться с каждой из организаций, имеющей долги перед работниками, определить сроки их погашения, а там, где погашение долгов в 2006 г. нереально, рассмотреть целесообразность дальнейшей деятельности этих предприятий и внести в установленном порядке свои предложения. Контроль за выполнением перечисленных рекомендаций будет осуществляться краевой межведомственной комиссией по погашению долгов по зарплате.

◆ Во саду ли, в огороде

Апрель: пора за работу!

В середине месяца начинается цветение бутонов, выдвинувшихся из набухших почек. При установлении устойчивой теплой погоды жуки-долгоносики (цветоед, казарка, букарка), самки пяденицы, зимующих на поверхности почвы, выходят из укрытия и заползают на деревья. По утрам, пока еще температура ниже 12°, их легко сгребать с кроны на подстилку и уничтожать. Можно на штамбы наложить ловчие пояса для их вылова.

При появлении зеленого конуса проводят опрыскивание против парши и мучнистой росы. С началом сокодвижения приступают к перепрививке деревьев.

По розовому бутону проводят обработку против 30 видов вредителей и возбудителей болезней с учетом совместимости пестицидов, инсектицидов и акарицидов. Перед цветением проводят

подкормки и поливы. Обрезку надо закончить до начала вегетации. Если почва содержитется под мульчей, срок ее укладки наступает тогда, когда почва прогреется до 15-18 градусов тепла. Перед этим прополоть сорняки. Если почва содержитется под черным паром, проводим рыхление после дождя с разрушением почвенной корки. Подкормки можно делать нужными дозами птичьего помета, коровяка, навозной жижей, раствором минеральных удобрений или же любым из современных суперудобрений, которые продаются в специализированных магазинах. Особенно в подкормках нуждаются плодоносящие деревья и слаборастущие саженцы. Во время цветения можно растворить небольшое количество меда в воде и выставить в сад, чтобы привлечь пчел для опыления деревьев.

**В типографию
А. В. Нестеренко
ТРЕБУЕТСЯ
ПЕЧАТНИК
(или ученик печатника)**

ТЕЛЕФОНЫ: 2-07-67;
8-902-491-64-52.

**ООО «МОДУЛЬ»
(ст. Старопавловская)
ПРИНИМАЕТ В ПЕРЕРАБОТКУ
ПШЕНИЦУ И ПОДСОЛНЕЧНИК.
РЕАЛИЗУЕТ: жареное
подсолнечное мас-
ло, сено, поросят.
Телефоны для справок:
50-1-39; 50-2-82.**

Поможем растениям!

При установлении среднесуточной температуры +4 необходимо приступить к обработке садов ядохимикатами против комплекса вредителей и болезней на многолетних насаждениях.

В этом году первую обработку садов следует начинать против цветоеда и грушевой медяницы одним из инсектицидов: карбофос, фуфанон, данадим, БИ-58, фастак, десис, рогор.

Вторая обработка по «зеленому конусу» 3-4% раствором бордской жидкости. На сортах, восприимчивых к мучнистой росе, к бордской жидкости добавить серу.

По «розовому бутону» обработать 2,5%-процентным препаратом-30. При необходимости к препарату-30 добавить любой инсектицид.

При работе с ядохимикатами соблюдать технику безопасности и регламент по применению пестицидов.

ПРОДАЕТСЯ

«УАЗ-3303»: фургон-авто-клуб (1992 г.в.), капремонт двигателя и ходовой, техническое состояние хорошее.

Цена - 40 тысяч рублей. Торг уместен.

ПРОДАЕТСЯ

электростанция, 3-х фазная, 4,2 квт, 220 вольт, двигатель УД-2.

Цена - 10 тысяч рублей. Телефоны: 2-07-67,

8-902-491-64-52.

ПРОТОКОЛ заседания конкурсной комиссии администрации МО Зольский сельсовет

№1

ст. Зольская

28 марта 2006 года

Предмет конкурса: ремонтно-строительные работы.

Присутствовали: председатель конкурсной комиссии - Шутков Геннадий Владимирович, глава администрации МО Зольский сельсовет; секретарь конкурсной комиссии - Рязанова Надежда Васильевна, управляющий делами администрации; члены комиссии: Гринько Тамара Александровна - заместитель главы администрации; Ковалев Виктор Михайлович - ведущий специалист администрации; Титова Светлана Гавриловна - ведущий специалист администрации; Никищенко Татьяна Николаевна - ведущий специалист администрации; Журавлев Михаил Владимирович - ведущий специалист администрации; Мазепина Ирина Михайловна - специалист администрации. Оценка и сопоставление заявок.

На конкурс по проведению ремонтно-строительных работ поступила одна заявка от ЗАО «Автобан».

Рассмотрев поданную заявку и предоставленные документы, и в соответствии с Федеральным Законом «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» № 94 от 21 июля 2005 года, статьей 27 пунктом 5, конкурсная комиссия решила заключить муниципальный контракт с ЗАО «Автобан» на сумму 1250000 рублей, опубликовать результаты конкурса в газете «Голос времени» и на сайте правительства Ставропольского края.

Председатель конкурсной комиссии - Г.В. Шутков; секретарь конкурсной комиссии - Н.В. Рязанова; члены конкурсной комиссии - Т.А. Гринько, В.М. Ковалев, С.Г. Титова, Т.Н. Никищенко, М.В. Журавлев, И.М. Мазепина.

(№149)

ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 13 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 27.07.2002 года № 101-ФЗ, мы, собственники земельных долей земельного участка, расположенного на расстоянии 9 км по направлению на север от станицы Советской, Гунен Владимир Иванович, Белякин Александр Михайлович, Белякина Светлана Васильевна, Захаров Сергей Николаевич, Цысь Леонид Петрович, Рубина Наталья Андреевна, Плыгунова Татьяна Владимировна, Босых Людмила Александровна, Гунен Валентина Ивановна, Васilenko Vera Vladimirovna, Созаева Татьяна Александровна, Цысь Виктор Николаевич, Гайдукова Ирина Викторовна, Гунен Владимир Иванович, Егер Мария Викторовна, Заводнов Андрей Николаевич, Левченко Борис Викторович, Исаков Владимир Николаевич, Морозов Николай Сергеевич, Кудымова Татьяна Викторовна, Наталия Галина Васильевна, Плыгунов Александр Михайлович, намерены выделить земельный участок единным массивом общей площадью 140,7 га, расположенный на полях СХА (колхоза) «Советский», вновь образованный участок предназначен для присоединения к выделенному в натуре земельному участку, кадастровый номер 26:35:00077. Компенсация не предусмотрена. Возражения по местоположению земельного участка направлять по адресам: ст. Советская, пер. Анны Шилиной, 34, Мельников Т.М., г. Новопавловск, ул. Журавко, 15 или в отдел по Кировскому району УФК РС по СК.

(№149)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101-ФЗ, я, Линец Николай Александрович, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: СХП «Старопавловское», Кировский район, Ставропольский край, площадью 4,92 га, с кадастровым номером 26:35:070101:0037. Предлагаемое место выделяемого земельного участка - примерно в 3,5 км по направлению на северо-запад от ориентира ст. Старопавловская, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Кировский район, в границах СХП «Старопавловское».

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: Кировский район, ст. Старопавловская, ул. Чапаева, 4, Н.А. Линцу или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю, по адресу: ул. Журавко, 15, г. Новопавловск Кировского района Ставропольского края.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101-ФЗ, я, Игольников Александр Петрович, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: СХП «Зольское», Кировский район, Ставропольский край, площадью 4,37 га, с кадастровым номером 26:35:010102:0152. Предлагаемое место выделяемого земельного участка - примерно в 1 км по направлению на северо-запад от ориентира ст. Зольская, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Кировский район, в границах СХП «Зольский».

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: Кировский район, ст. Зольская, ул. Красноярская, 15, А.П. Игольникову или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю по адресу: ул. Журавко, 15, г. Новопавловск Кировского района Ставропольского края.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101-ФЗ, я, Мартыненко Владимир Васильевич, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: СПК «Коммаяк», Кировский район, Ставропольский край, площадью 5,11 га, с кадастровым номером 26:35:080803:0039. Предлагаемое место выделяемого земельного участка - примерно 4,95 км по направлению на юг от ориентира с. Новосреднее, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Кировский район, в границах СПК «Коммаяк», с. Новосреднее.

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: Кировский район, с. Новосреднее, ул. Красная, 79, В.В. Мартыненко или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю по адресу: ул. Журавко, 15, г. Новопавловск Кировского района Ставропольского края.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101-ФЗ, я, Хохтин Юрий Владимирович, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Ставропольский край, Кировский район, СХП «Зольское», площадью 4,37 га, с кадастровым номером 26:35:010102:0154. Предлагаемое место выделяемого земельного участка - примерно в 1,2 км по направлению на север от ориентира ст. Зольская, расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Кировский район, в границах СПК «Зольский».

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: Кировский район, ст. Зольская, ул. Красноярская, 17, Ю.В. Хохтину или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю по адресу: г. Новопавловск Кировского района Ставропольского края, ул. Журавко, 15.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101-ФЗ, я, Соловьев Вячеслав Геннадьевич, выделяю земельный участок в счет одной земельной доли вправе общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Ставропольский край, Кировский район, СХП «Зольское», площадью 43700 кв.м., с кадастровым номером 26:35:010101:0079. Предлагаемое место выделяемого земельного участка - примерно в 3,1 км по направлению на северо-запад от ориентира ст. Зольская, расположенного в границах СПК «Зольский».

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: Кировский район, ст. Зольская, ул. Лесная, 153, В.Г. Соловьеву или в Кировский отдел Управления Федеральной регистрационной службы по Ставропольскому краю по адресу: г. Новопавловск Кировского района Ставропольского края, ул. Журавко, 15.

Продается

Мотоцикл «Днепр-11»

(1990 г.в.) с педальной коляской,

в хорошем техническом

состоянии, пробег - 19 тыс. км.

Обращаться по телефону

35-2-26.

(3-149)

ПРОДАЕТСЯ

МАГАЗИН (в Новопавловске); АВТОМОБИЛЬ

«ВАЗ-2107».

Телефон: 2-40-51 (после

18.00).

(на 153)

Продаются пчелы.

Обращаться по тел-

фонам: 35-4-82;

8-928-358-67-93.

(на 155)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г. Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный

секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонден-

т, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в

редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.